

# 护航高考,全天候盯守用电

## 济南供电保电交出满意答卷

每年的6月7日到8日,是莘莘学子人生中最关键的时刻。有一群人,他们不是考生家长,但每年都坚持和考生们一同备考、迎考。考场里风扇和空调吹出的凉风、英语听力考试时的广播,背后都有他们的功劳。这群人就是国网济南供电公司保电人员,他们在一个月前就开始了高考保电工作,8日高考结束,国网济南供电公司顺利通过保电“大考”,向社会交上了一份满意答卷。

国网济南供电公司工作人员对考点用电设备进行拉网式排查,确保高考期间安全可靠供电。本报记者 王皇 通讯员 陈彬 摄



本报记者 王皇  
通讯员 张晓明 刘洪金

### 全部考点供电安全稳定

8日下午5点,省城考生们最后一场考试的结束铃声响起,他们如释重负走出考场。这时,国网济南供电公司的保电人员收到了保电结束指令,今年,国网济南供电公司保电人员的“陪考”顺利结束。他们和考生们一样终于放松了紧绷的神经,一边开心地说笑着,一边收拾整理完保电材料、工器具,在考生和家长队伍后面,徐徐而归。

高考首日,保电人员就和考生们一同上了“考场”。7日,国网济南供电公司各级应急抢修分队全部进入“全天候”保电状态:提前2小时分别对各考点供电的10千伏线路、设备进行不间断特巡、测温、蹲点守候考点配电室。同时,应急发电车、抢修车也带好充足的备品备件和应急器材开到指定现场。

“我们对所有考点的供电线路、设备都已进行了详细的检查,高考保电我们已经做好了充分准备,随时准备应对各种突发事件发生。”该公司保电负责人对高考保电信心十足。

当天上午9点,在山东省济北中学高考现场,国网济南供电公司的4名保电人员在校园配电室内严阵以待,时刻提高警惕,他们的任务是随时处理考点内供电突发事件。

“我们在现场保电思想不能麻痹大意,要紧绷安全弦,打起精神,看牢盯死,确保设备安全可靠供电。”蹲守保电现场的刘鲲说。

不仅如此,国网济南供电公司在考点外面设立固定服务点,山泉志愿服务队员向考生提供应急考试必备用品,向陪考家长发放扇子、矿泉水,为高考助力。

由于保电工作周密筹划、措施得力,济南市全部27个高考考点电力供应安全稳定,为高考顺利进行提供了坚强保障。

### 每个考点至少排查3遍

为了保证考点用电持续稳定,保电人员和考生们一样,在考前积极“备考”。6日上午8点30分,济南市和平路山师北街旁,国网济南供电公司营业室的工作人员张笑晗、刘景周已经早早来到山师附中高考考点的保电现场,他们要对山师附中配电室的供电设备再次进行检查。

“我们必须通过巡视,检测将用电隐患彻底消除,全力确保高考用电万无一失!”张笑晗说,山师附中的配电室产权属于学校,供电公司负责送电到配电室,学校的用电都从这个配电室输出,所以配电室设备的运转正常在送电过程中至关重要。学校有专门的配

电室管理人员负责配电室的日常运行,供电公司主动为客户做延伸服务,安排公司业务部门骨干到各个考点的配电室再次进行上门检查,在发现设备故障和用电隐患时,第一时间消除,保证高考期间用电。

根据工作安排,刘景周和张笑晗分配到3个考点。“每个考点至少要查3趟,第一次要彻底查一遍,为配电室、学校内的供电线路、供电设备进行红外测温,调试备用电源,展开拉网式用电排查,对考点所在的配电台区进行重点检查,消除各项用电隐患。”刘景周说,对发现的用电隐患,会督促立即整改,之后再进行一次复合和检查。临近高考时,再进行一次设备和线路的全面检查。

“别小看这样的高考保电

检查。”刘景周说,有的配电室还真能发现一些用电隐患,比如绝缘工器具本来应该半年一换,但有的配电室存在超期使用的情况。“发现这样的情况,我们都督促他们及时改过来了。”

山师附中的配电室是双电源配电室,分别从不同线路接入。这给供电上了双保险,如果一条线出现问题,能不间断进行切换,此外,学校的播音室有UPS电源,作为第三重保险。一旦出现故障,UPS电源就相当于一个大蓄电池,可以保证学校网络信息中心、广播系统等设备连续运转几个小时。

在55公里外的济阳第一中学,6日上午同样在做高考保电的最后检查。而在这之前,国网济阳供电公司的工作人员已经把所有教室的线路都进行了检查,保障用电安全。记者注意到,学校配电室内的各种设备都是崭新的,济阳第一中学后勤工作人员吴旭东说,配电室的设备刚升级,为了充分满足学校的用电需要,学校和济阳供电公司商量后,把原来的600千伏安变压器更换成了现在的1250千伏安变压器。

### 应急保障车开进考点

“5月开工,1个月就完成了,真是快!济阳供电公司的师傅加班加点给我们装了全新的设备,又调试设备,全校的教学、空调、后勤用电,特别是高考用电都更有保障了。”吴旭东说,供电公司的工作人员还提前两天把电力应急保障车开到学校,接通电源,为高考做准备。“有了电力应急保障车,就能多一重保障。”国网济阳供电公司相关负责人说。

国网济阳供电公司济阳110千伏变电站变电运维班班长许可介绍,此处可无人值守的变电站高考期间恢复24小时值班,每天都有电力人员对隐患缺陷进行重点巡视,确保变电站能够为中高考提供坚强的电力保障。

国网济南供电公司相关负责人介绍,公司从6月1日开始就已全面进入高考保电状态,所有保电人员进入指定区域,各司其职,协调联动,对涉及高

考供电相关的线路、铁塔、变电站、配电室等进行巡视和驻守。严格检查、密切关注保电区域的进出线、用电设备、用电负荷等,重点对各考点的主电源、备用电源以及相关上级变电站、供电线路进行隐患排查。针对检查出的用电隐患,第一时间通知校方,并积极协助整改,做到发现隐患立即消除,确保供电设备安全、稳定运行。

他们戴着安全帽,身穿工作服到各个考点检查,检查不止步于考点,该公司还针对为考点供电的上级变电站及输电线路展开特巡,全面开展带电检测,及时掌握设备各项运行状态,检查还细到了消防设施和防小动物设施。不仅是考点和变电站,该公司还将高考保电服务延伸至居民社区、考生家中,台区经理按照职责范围提前掌握社区考生信息,全面检查社区供用电线路设备的运行情况,主动提供延伸服务,走进考生家中排查用电安全隐患,确保考生在家安心、舒心备考。

其实,早在1个月前高考保电就已开始部署,“社会责任重于泰山,对于高考保电工作,我们必须全力以赴确保高考用电万无一失!”国网济南供电公司相关负责人说,公司5月就已拉开了高考保电序幕,按照重大政治供电保障工作要求,公司成立了以主要负责人为组长的高考保电领导小组,全面安排部署保电相关事宜,从责任落实、电力调度、值班安排、应急抢修、供电服务等方面入手,制定严密细致的保电方案。合理安排高考期间电网运行方式,做好突发事件应急处置准备工作。该公司还编制好了各种事故预案,做好应对电网各类突发紧急情况的准备,确保电网安全可靠运行。

制定了反事故措施,成立了保电抢修队伍,准备好事故备品备件,安排好值班车辆,确保在电网发生事故的情况下在最短的时间内到达现场,组织事故抢修,尽快恢复供电。对组织的抢修队进行事故预想及反事故演习,确保在出现事故情况下迅速恢复供电。



高考期间,国网济南供电公司安排工作人员对变电站进行测温巡视,确保设备安全可靠供电。本报记者 王皇 通讯员 刘洪金 摄